

2021年9月23日 星期四
辛丑年八月十七 第20881期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.worker.cn

谱写农业农村改革发展新的华彩乐章

——习近平总书记关于“三农”工作重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 李翔 刘书文

“让乡亲们过好光景，是我们党始终不渝的初心使命，共产党就要把这件事情干好，不断交上好答卷。全党全国全社会都要大力弘扬脱贫攻坚精神，奋发图强、自力更生，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新的更大胜利。”今年9月14日，习近平总书记在陕西榆林市绥德县张家砭镇郝家桥村考察时指出。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的标志性工程，组织推进人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多的脱贫攻坚战，启动实施乡村振兴战略，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于做好新时代的“三农”工作，举

全党全社会之力推动乡村振兴，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，书写中华民族伟大复兴的“三农”新篇章，具有十分重要的指导意义。

必须始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重

“务农重本，国之大纲。”中华民族历来重视农业农村。

(下转第2版)

在第四个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调加快农业农村现代化 让广大农民生活芝麻开花节节高

的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，今年以来，我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难，粮食和农业生产喜获丰收，农村和谐稳定，农民幸福安康，对开新局、应变局、

稳大局发挥了重要作用。

习近平强调，民族要复兴，乡村必振兴。进入实现第二个百年奋斗目标新征程，“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级党委和政府

要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署，坚持农业农村优先发展，加快农业农村现代化，让广大农民生活芝麻开花节节高。

习近平委托教育部负责同志看望杨振宁

新华社北京9月22日电 受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托，教育部负责同志9月22日到清华大学看望中国科学院院士、著名物理

学家杨振宁，代表习近平赠送花篮，转达习近平对他百岁生日的祝福，祝愿他健康长寿。

杨振宁1922年9月22日出生于安

徽合肥，上世纪40年代赴美留学任教。1957年，因提出弱相互作用中宇称不守恒原理与李政道一起获得诺贝尔物理学奖。他提出的“杨—米尔斯规范场”

论是20世纪物理学最为重要的成就之一。2003年起，杨振宁回国定居并在清华大学任教，在培养和延揽人才、促进中外学术交流等方面作出重要贡献。



9月22日，秭归县沙镇溪镇长春村村民在田间收获高山冷水稻。

时下，湖北省宜昌市秭归县高山冷水稻进入收获季。层层叠叠的梯田、劳作的农民与传统民居构成了一幅美丽的农耕画卷。

今年9月23日，是我国在脱贫攻坚战取得全面胜利后，全面推进乡村振兴的首个中国农民丰收节。

从黑土地到洞庭湖畔，从鱼米之乡到昔日贫困山区，田间地头一首首欢快的歌曲庆贺丰收，抒发着亿万农民的喜悦心情，见证一幅幅美好生活的动人画卷铺展在乡村振兴的阳光大道上。

新华社发(郑家裕 摄)

美丽乡村展开丰收画卷

9月22日，秭归县沙镇溪镇长春村村民在田间收获高山冷水稻。

时下，湖北省宜昌市秭归县高山冷水稻进入收获季。层层叠叠的梯田、劳作的农民与传统民居构成了一幅美丽的农耕画卷。

今年9月23日，是我国在脱贫攻坚战取得全面胜利后，全面推进乡村振兴的首个中国农民丰收节。

从黑土地到洞庭湖畔，从鱼米之乡到昔日贫困山区，田间地头一首首欢快的歌曲庆贺丰收，抒发着亿万农民的喜悦心情，见证一幅幅美好生活的动人画卷铺展在乡村振兴的阳光大道上。

新华社发(郑家裕 摄)

江苏与甘肃签署工会合作框架协议 东西协作“山海情” 共建共当共分享

本报兰州9月22日电 (记者王伟 康劲)江苏甘肃“山海情”，共建共当共分享。

今天上午，江苏省总工会与甘肃省总工会在兰州签署合作框架协议。甘肃省委副书记、省长任振鹤，甘肃省委副书记孙伟，江苏省人大常委会副主任、省总工会主席

魏国强，甘肃省人大常委会副主任、省总工会主席吴明等出席签约仪式。

据悉，江苏、甘肃两省工会合作框架协议的签订，是在任振鹤关心指导和推动促进下，落实全国总工会关于对口协

作相关部署的具体行动，将在推动就业、

职工交流、干部培训、业务协作、促进消费等方面开展深层次、全方位的交流与合作，实现两省工会工作互动、观念互通、作风互鉴、共同发展。

近年来，江苏工会大力实施“学悟守正、举旗育人、建功立业、暖心聚力、强基

(下转第3版)

固本”五大行动，持续推进劳模工匠进校园、思政教师进企业“双进”活动，扎实推进产业工人队伍建设改革，坚持不懈大抓基层，着力构建联系广泛、服务职工工作体系，各项工作取得了积极成果。特别是在当前，江苏工会坚持把理论武装作为主旋律，坚持把融入大局作为主攻点，坚持服务职工主职责，坚持改革创新主抓手，强化党建、产改、工建一体推进，努力建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，为建设“强富美高”现代化新江苏作贡献。

(下转第3版)

把服务“沉”下去 以服务换信任

会权益部办公楼层，狭长的走廊里挤着不少人，有职工、企业负责人、律师。他们有的是来参加劳动纠纷前期调处的，有的是来参加劳动争议仲裁开庭的，大家你一言我一语，“热闹”中带着嘈杂。

保税区总工会采取片区管理，各主要职能部门分散办公。基于这一情况，天津工作组决定将办公地点选在区总工会办公所在地——保税区职工服务中心(维权服务站)。

“怎么融？如何干？”天津工作组的任

务涉及工会各个领域，既要贯彻落实中央、全总的各项工作部署，又要结合地方工作实际，实现决策与落地的“无缝衔接”。

工作组注意到，保税区有近万家企业、约15万名职工。为筑牢职工维权服务体系“保护网”，保税区总工会秉持“服务先行”的工作理念，在保税区下辖的空港、临港和海港3片区域分别建立职工服务中心。

(下转第3版)

保区总工会采取片区管理，各主要职能部门分散办公。基于这一情况，天津工作组决定将办公地点选在区总工会办公所在地——保税区职工服务中心(维权服务站)。

“在维权服务站办公，可以直接、实时了解基层工会工作情况，获悉职工需

求”。很快，工作组意识到，这个办公地点选对了。

把服务“沉”下去

工作组活动要求，各工作组赴基层后，要与一线职工和工会干部融在一起、干在一处，要完成推动解决一批问题、办成一批实事、形成一批成果、锻炼一批干部等“四个一”工作任务。

怎么融？如何干？天津工作组的任

务涉及工会各个领域，既要贯彻落实中央、全总的各项工作部署，又要结合地方工作实际，实现决策与落地的“无缝衔接”。

工作组注意到，保税区有近万家企业、约15万名职工。为筑牢职工维权服务体系“保护网”，保税区总工会秉持“服务先行”的工作理念，在保税区下辖的空港、临港和海港3片区域分别建立职工服务中心。

工作组4名成员认真商量后，决定先解决“具体做什么”的问题。他们向保税区总工会要来今年的工作计划表，以及每个部门的月度工作表，一项一项地梳理总结。

工作组注意到，保税区有近万家企业、约15万名职工。为筑牢职工维权服务体系“保护网”，保税区总工会秉持“服务先行”的工作理念，在保税区下辖的空港、临港和海港3片区域分别建立职工服务中心。

(下转第3版)

本报中继线：(010)84111561

●发行专线：(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线：(010)84151388 84151263 84110152(传真)

●总编室：(010)84133797 ●举报电话：(010)84134716



泸县学生返校复课

9月22日，泸州市泸县天立小学一年级的学生在课上与老师互动。当日，四川省泸州市泸县中小学校、幼儿园在确保校舍安全的前提下，有序组织学生返校。88700余名学生回到教室，重启熟悉的校园生活。新华社发(牟科 摄)